



60°C 飞机保姆一天换两身衣服



机务维修员正在进行例行检查,此时,地面温度近60°C,飞机发动机下,温度更高。

记者 刘波 摄

昨天又是一个高温天。中午12点刚过，宁波栎社机场的停机坪上已达到了58.2°C，工作人员说这两天最热时，无遮无拦的停机坪地面温度能超过60°C。此时，机坪上停着14架飞机，整个机位满满当当，这是一天中地面机务和保障人员最忙的时候。

12点09分，从贵阳经武汉飞来宁波的南航CZ3785刚刚落地，早已等候在机位上的机场维修分公司机务王文杰匆匆戴上草帽就和同事们进入了工作状态。之所以这么赶，是因为该航班再过不到1小时又将重新起飞，在这1个小时里，王文杰他们要在地面上完成对航班检修、加油、补给以及行李一上一下2次搬运，确认飞机各项状态全部正常。

好在工作可以分头进行，王文杰主要工作是对1小时内起降的短停飞机进行绕机检查。“这是一架全新的波音738飞机，出厂应该半年多吧，各项设备都很新。”王文杰对眼前的飞机已经非常熟悉，他拿出手册，开始按照规定对飞机的各个部位逐一检查。

此刻，烈日当头，脚底发烫，飞机发动机的轰鸣声，加上时不时涌来的热浪，让人感觉有些晕眩，但王文杰的工作却不能有一点马虎。

从机头绕机一圈，再从另一侧回到机头，王文杰要站在近20个固定的点位上检查飞机，他说，最热的是两侧机翼发动机后面的部位，那完全是一种烫的感觉，多呆一刻都会

很难受。他告诉记者，有时会遇到一些小故障，比如飞机的轮胎如果确认不能用了，要及时更换。如果是机场机务解决不了的故障，还要跟航班所属航空公司反馈，这就需要更长的时间。像这样的工作，王文杰和同事一天至少要重复六七次，而

这些工作，几乎全部要在太阳的暴晒下进行。大约过了20分钟，简单的检查做好了，王文杰在手册上逐一签字，可以稍微休息一下。他走到了机坪廊桥下的背阴处，浑身上下都已湿透。“这衣服要去换了吗？”记者问。满脸通红的王文杰摇摇头：“接下去还有一架川航的飞机要来，还不行。”他告诉记者，这样的天气，他和同事会换两身工作服，每次脱下来放在盆子里，工作服都像是刚从水里捞出来的一样。

下午1点刚过，刚才王文杰检查的南航航班完成了各项起飞前的准备工作，被叉车推出机坪，1点08分，这架飞机腾空而起，飞往武汉。而此时的王文杰和同事，又在隔壁的机位上，再次开始了新的工作。

记者 范洪
通讯员 黄跃光
王洪玲 喻晓

污水河两年变身景观河



近日，第二届“甬台温生态文明建设”在台州启动。探访湖泊、河流、村镇、企业……在4天时间里，甬台温三地环保志愿者实地走访台州市路桥区新桥镇、温岭市山下金河；温州市永嘉县永嘉书院、乐清市芙蓉镇黄溪；宁波市宁海县岔路镇下畈村、象山龙兴生态循环农业等地，探访我省“五水共治”的经验与亮点。

台州路桥区新桥镇位于路桥区中部，典型江南水乡地貌，河道纵横交错，河塘密布，大大小小河塘约300口。环保志愿者来到当地名为七份河的景观河时，只见清澈河水中漂浮着绿植，岸边亭台楼阁古色古香，村民在旁悠闲地钓鱼。谁也不会想到，这里曾经是当地村民避而远之的污水河。

两年前，这里还是条充满污水的断头河，四周充斥着印刷厂、养殖场、棺材厂，污水直接顺着河道排放，居民和工厂的生活生产垃圾塞满河塘，一片脏乱。“一拆二纳三景观，四清五连六生态。”这句话形象概括了断头河的治水经验。新桥镇副镇长李福利介绍，一拆是拆除违章建筑，二纳是截污纳管，三景观是综合改造沿河景观，四清是河道清淤，五连是打通断头河，连接河道、河塘，六生态是种植植物，提高水质生态，形成立体式生态系统。

“与美丽乡村结合也是前七份村治理的一大亮点。”当地环保人员告诉记者，根据“北工南农中城”的产业布局以及河道交杂、河塘密布的特点，新桥创新提出田园式生态园建设，种植水生植物、培育净水动物。

随后，环保志愿者来到台州温岭山下金河，这条曾经的黑臭河经过1年多的治理，如今也成了景观河。

见习记者 徐倩敏



孩子3岁前最好做个全面眼检查

随着暑期的到来，医院小儿眼科门诊大厅挤满了前来看眼睛的中小学生。在门诊中，发现不少家长对孩子的近视认知存在误区。针对近视的一些常见误区，记者采访了宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼病医院）视光科主任蒋红燕。

一些家长认为看东西模糊就是近视，就带着孩子去眼镜店配眼镜，这是非常错误的。事实上，不是所有的“视物模糊”都是近视，也并非所有的“视物模糊”都可以通

过配镜解决。蒋红燕介绍，影响孩子视力下降的因素很多，当孩子出现看东西模糊等情况时，家长应及时带孩子到医院，请专业的小儿视光医师进行全面诊断，判断是否近视以及是真性近视还是假性近视，然后对症下药；避免因没有对症下药而错失治疗时机。

经医学检查后是真性近视的青少年，配戴眼镜是矫正近视的主要方法，可通过佩戴框架眼镜、角膜塑形镜、RGP等方式进行矫正。科学准确的验光，配制合适的眼镜，可以矫正视力、控制与延缓度数的增长。双眼视功能在医学验光配镜中发挥重要作用，主要检测双眼的调节和聚散功能，双眼的融像功能以及调节异常和眼球运动。根据双眼视功能检查结果，能查明孩子近视产生加深的原因，对视力发展状况做准确预测，进而选择适合的矫正方案。

蒋红燕介绍，儿童正常视力范围，3岁儿童视力是0.5~0.6，4~5岁儿童视力是0.6~0.8，6岁儿童是0.8~1.0，7岁以上儿童视力是1.0及以上。3岁前最好给孩子做个全面的眼检查，青少年眼睛的屈光度每年都在发生变化，建议青少年3至6个月到医院做一次眼科全面检查。

专家介绍

蒋红燕，副主任医师，从事眼科与视光临床工作20多年，擅长各类儿童眼病，近视、远视、弱视及复杂斜视的诊断治疗，在浙东地区较早开展角膜塑形镜、RGP的验配及研究，在儿童近视控制方面有较深造诣。

通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁

兔唇孩子二次手术成功

《43个缙云孩子想来宁波看看 爱心妈妈组团帮孩子圆梦》后续

商报讯（记者 孙肖）5月11日，商报刊发《43个缙云孩子想来宁波看看 爱心妈妈组团帮孩子圆梦》的报道后，得到了宁波社会各界人士的帮助。昨天，11岁男孩小华（化名）在父亲的陪同下来到宁波珈禾整形医院，进行了兔唇修复手术。

在5月宁波之行中，来自缙云的2名儿童获得了宁波珈禾整形医院免费医疗整形的机会。其中一名是兔唇患儿，另一名4年前被狗咬伤导致头部40%的面积不长头发。限于家

庭经济条件的制约，这两名患儿一直不能得到很好的医治。在宁波热心人士的帮助下，他们在抵达宁波的第二天前往整形医院就诊。医护人员仔细地给他们检查身体，确定并安排了具体的手术时间。据了解，小华曾经进行过一次兔唇修复手术，但手术的效果并不理想。

昨天下午，经过医生们近一小时的手术，小华兔唇二次修复手术成功完成。宁波珈禾整形医院负责人鲍海萍表示：“此次手术非常成功，住院观察两天，一周后拆线，小华将和正常孩子一样能咧嘴发笑。”

另外一位孩子的“外伤性毛发缺失外加疤痕增生”修复手术正在安排中。据悉，共青团缙云县委驻宁波工委的团员们自发筹集1.7万元善款，用于这两名孩子的救治辅助基金。

干活太拼命 肠子扭转三圈

“原本以为吃坏了肚子，熬一熬就没事了，想不到竟是肠子转圈了。”62岁的陈师傅在工地上干了一辈子，没想到这一次他差点因为干活太过拼命而送了命。

陈师傅是河南人，至今未婚，在工地上干了一辈子。今年他和亲戚来到宁波从事老本行——当砖工。

由于工地里的工期较紧，7月23日下午，陈师傅匆匆吃了两个馒头，顾不上休息，又开始上下楼搬砖，提装满重30斤左右的泥灰桶跑上跑下。傍晚6时许，陈师傅的肚子开始剧烈疼痛，以为是老毛病胃病犯了，并未在意。10多分钟过去，疼痛非但没有减轻，反而持续加重，后来连腰都直不起来，只得回到住处休息。

24日凌晨，加班的工友下班后，发现陈师傅在床上蜷缩成一团，嘴里不停喊痛，于是连忙把他送到医院就诊。

送到解放军第113医院时，陈师傅已发病5个多小时，脸上豆大的汗珠不停往下掉。经普外科主任医师王梦炎诊治，这是饭后剧烈运动引起的肠扭转。经过手术，陈师傅终于转危为安。

王梦炎说，手术发现患者的小肠已经扭转了3圈，如果再迟来一阵，后果将不堪设想，因为肠扭转如果在6~12小时之内不进行手术，就有可能造成扭转下段的缺血坏死，轻则需要进行切除，重则危及生命。

记者 鲍云洁 通讯员 牟家金 李俐